

# СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА  
ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОД.“

Подписная плата:  
за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р., 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:  
За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конто и редакціи:  
Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкина д.

Электро-театръ „ЗАРЯ“

Съ 26-го Октября Идетъ кинополная картина.

## ЧЬЯ ВИНА

Психологическая драма въ 5 частях по роману А. Вербицкой в главной роли О. Преображенская и сыновья автора.

А Н О Н С

Тайны охраны сенсационная драма. Прокуроръ потрясающая драма съ участіемъ И. И. Мозжухина.

ВСЕ ДЛЯ НАРОДА ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОД.

Граждане! ГОЛОСУЙТЕ в Учредительное Собраніе ЗА СПИСОК

## ТРУДОВОЙ НАРОДНО-СОЦ. ПАРТІИ

### № 6

На списку Трудовой н.-с. партіи от Енисейской губ. выставлены слѣдующіе кандидаты:

1. Александр Васильевич АДРИАНОВ, журналист, редактор газ. „Сибирская Жизнь“.
2. Иван Степанович НАЗАНЦЕВ, пом. прас. повѣр., редактор газ. „Голос Народа“.
3. Владимир Павлович КУЗЬМИН, слесарь, редактор газ. „Свобода и Труд“.
4. Александр Захарович НАЗАРОВ, народный учитель.
5. Николай Иванович ТРОПИН, член Минус. Уездной Управы.
6. Василий Александрович СИПКИН, народный учитель.

ГРАЖДАНЕ, ТОВАРИЩИ, БРАТЯ!

Идите въ 12 ноября в избирательныя собранія и каждый опускайте конверты со вложеніем списка кандидатов

### Трудовой нар.-соц. партіи № 6

КТО ХОЧЕТ, чтобы власть принадлежала не одному какому либо классу, а ВСЕМУ НАРОДУ;  
КТО ХОЧЕТ, чтобы земля была в пользованіи только ТРУДЯЩИХСЯ;  
КТО ХОЧЕТ, чтобы жизнь государства строилась на основах права, законности и порядка;

КТО ХОЧЕТ, чтобы Сибиря и всѣм ея народностям было дано право широканаго самоуправленія (Федерациі);  
КТО ХОЧЕТ, чтобы в Учредительное Собраніе от Енисейской губ. прошли мѣстные, хорошо знакомые с нуждами края лица,

Всѣ, кто всего этого хочет пусть голосуют за список трудовой партіи.

### № 6.

**Минусинскій союз потребительных обществ**  
доводит до свѣдѣнія кооперативныхъ организацій и уважаемыхъ граждан, что казенная мастерская и торговая лавка в городѣ Минусинскѣ от гражданина К. Я. Соколова приобрѣтены в собственность со- 1-1  
М 411  
лова, от имени котораго и дѣйствуют.

Правленіе.

КИТАЙСКІЙ

Доктор

пріемъ больныхъ с 9 час. утра до 4 час.

Михайловская улица домъ № 126 здѣсь же возунамъ струю.

№ 401

ВРАЧЬ

А. М. Сафьянова.

Пріемъ больныхъ по женскимъ и внутрен. бол. 11—12 ч. дн. и 4—5 ч. веч.

Улица Александра II собст. домъ пріемный учи- тел. семинаріи. М 264

### По поводу ложныхъ толковъ.

На митингѣ, 15 октября нѣкоторые торговцы обвиняли кооперативы в том, что они получаютъ монопольное право на закупку хлѣба и не доставляютъ его городу. Ввиду того, что подобныя заявленія, не соответствующія истинѣ, порождаютъ среди населенія города Минусинска попятное недоверіе, приходится в настоящей за- дѣлкѣ выяснить вопросъ о монопольной закупкѣ хлѣба вообще и, в частности, о закупкѣ хлѣба для нуждъ города.

Прежде всего слѣдуетъ сказать, что ни одинъ Минусинскій кооперативъ ни в 1916 г. ни в настоящемъ 1917 г. монопольнаго права на закупку хлѣба ни от кого не получалъ.

До 1-го января 1917 г. хлѣбъ в городѣ Минусинскѣ и уездѣ закупался свободно всѣми желающими повзвѣтъ его, а с 1-го января 1917 г. монопольное право на закупку хлѣба в городѣ и уездѣ получили с.-х. склады Переселенческаго Управленія, которые скупили хлѣбъ для нуждъ арміи самостоятельно, и, главнымъ образом, чрез кредитныя т-ва уѣзда. Вопросъ о том, кому будетъ предоставлено монопольное право на заготовку хлѣбовъ в настоящемъ году остается еще невыясненнымъ. Одно время большинство Губернскихъ Продовольственныхъ Комитетовъ Сибири склонялось к мысли передать дѣло заготовки хлѣбовъ кредитнымъ товариществамъ и ихъ союзамъ, но въ послѣднее время тѣ же комитеты отдаютъ право на заготовку хлѣбовъ, въ виду грандіозныхъ размѣровъ заготовокъ, не только кооперативамъ, но и складамъ Переселенческаго Управленія, а также частнымъ лицамъ.

Второе обвиненіе, которое сознательно и неосознанно бросаютъ торговцы кооперативамъ, это то, что кооперативы не заготовили хлѣба для города. Надо замѣтить, что в настоящемъ году, ни одинъ кооперативъ предложенія на поставку хлѣба не получалъ и таковой городу не доставлялъ. В 1916 г. дѣйствительно Городское Самоуправленіе в октябрь м-ца и в началѣ ноября предложило союзу закупать для нуждъ города 30000 пуд. пшеницы, 10000 пуд. ржи и 2000 п. овса. Союзъ 9-го ноября 1916 г. наивилъ согласіе на поставку хлѣба в зимній сезонъ 1916 г., при условіи полученія от Городскаго Самоуправленія средствъ на покупку хлѣба. Одновременно Союзъ выдалъ порученія на покупку хлѣба от мѣстнаго

Потребительнаго Общества и Т-ва кооперативовъ. Первые же шаги Союза по покупке хлѣба выяснили, что крестьяне сравнительно охотно по установленной цѣнѣ везутъ рожь и овесъ, но не везутъ пшеницы. Ввиду этого Союзъ просилъ Т-во кооперативовъ освободить Союзъ от порученія купить пшеницу, на что и получилъ согласіе. Покупка хлѣба началась в половинѣ ноября, а в началѣ января кончилась, так какъ в это время монопольное право закупать хлѣбъ в городѣ и уездѣ, какъ было уже сказано, получилъ казенный складъ, и всѣ союзныя т-ва, принимавшія хлѣбъ на Союзъ, были привлечены к заготовкѣ хлѣба на армію, по порученію казеннаго склада.

За время с половины ноября м-ца до января 1917 г. Союзомъ чрез союзныя т-ва было закуплено всего хлѣба 92982 пуд., из котораго пшеницы заготовлено было 12936 пуд. 14 фун.

Из сказанной пшеницы Союзъ отпустилъ 9399 пуд. 23 фун. Минусинскому Потребительному О-ву. 667 пуд. 5 фун. Городской Продовольственной комиссіи 2922 пуд. 26 фун. Минусинскому Кредитному т-ву, для раздачи членамъ т-ва хлѣборобамъ на сѣмяна. Такимъ образомъ, что удалось заготовить Союзу пшеницы, всѣ она осталась здѣсь в г. Минусинскѣ и распредѣлялась для продовольствія между жителями города, чрез Потребительное О-во, продовольственную лавку и чрез кредитное Т-во и выдачей пшеницы на сѣмена.

В началѣ февраля м-ца заведующій мѣстными складамъ Переселенческаго Управленія П. П. Чаплинъ, предъявилъ Союзу требованіе передать весь хлѣбъ на армію. Получивъ такое требованіе, Союзъ имѣя на складахъ только овесъ, предложилъ Городской Продовольственной Управѣ взять нужное количество овса и ржи изъ с. Каптыревой, на что городская продовольственная управа 16 февраля 1917 г. отвѣтила, что часть

хлѣба приобрѣла уже самостоятельно и она можетъ взять у Союза ржи 5000 пуд. и то если она обойдется с доставкой в городъ по дорожѣ 1 р. 25 коп. пуд.

Рыночныя цѣны на хлѣбъ в с. Каптыревой были таковы, что с доставкой в городъ хлѣбъ стоитъ дороже 1 р. 25 коп., поэтому Союзъ нашелъ невозможнымъ сдать 5000 пуд. ржи Продовольственной Комиссіи. Союзъ считалъ себя в правѣ такъ поступить тѣмъ болѣе, что Городская Комиссія, на покупку хлѣба не дала Союзу ни одной копейки, хотя послѣдній письмомъ от 9 ноября 1916 г. поставилъ комиссію в извѣстность, что приступитъ к покупке хлѣба только в томъ случаѣ, если получитъ на покупку средства. Продовольственной Комиссіи, покупая хлѣбъ, самостоятельно, одновременно с Союзомъ, продолжала закупку хлѣба и при монополіи, но смѣла заготовить только около 10000 пуд. пшеницы, хотя и затратила на это много энергіи. Причина неудачи кроется очевидно в томъ, что крестьяне в 1916 г., какъ и в настоящемъ году избѣгаютъ продавать пшеницу. Это подтверждается тѣмъ положеніемъ, что казенный складъ купивъ по слухамъ в г. Минусинскѣ 200.000 пуд. хлѣба, сумѣлъ из этого количества купить пшеницы в теченіи болѣе 3х мѣсяцевъ не свыше 12000 пуд., по цѣнѣ выше той, которую платили за пшеницу Союзъ и Продовольственная Комиссія. Ржи и овса заготовлено Союзомъ чрез т-ва 92982 п. Весь этотъ хлѣбъ Союзъ сдалъ на нужду арміи. Кроме того кредитными т-вами уѣзда по порученію казеннаго склада заготовлено для нуждъ арміи свыше 300.000 пуд. Такимъ образомъ, кредитныя кооперативы покупая хлѣбъ, не спекулировали на немъ, а отдавъ лучшій хлѣбъ пшеницу городу, по могли накормить и армію, о которой, казалось бы, мы должны больше помнить, чѣмъ о себѣ.

На митингѣ высказывали только ораторы

АРС  
театр  
МИНО

# с 26 октября НА ГРАНИ ТРЕХ ПРОКЛЯТИЙ.

Драма в 5 актах, по пьесе Вильяма Локна „Dea mira“.

С участием артистки москов. т. „Летучей мыши“ Е. А. Хованской и арт. Московск. Камерного театра П. И. Леонтьева. Постановка режиссера Бонч-Тамашевского.

ров, говоривших против кооперации. Люд, желающих сказать в защиту кооперации стаскивали с трибуны; особенно жаль, что не дали говорить солдату гражданину Базаркину, который говорил твердо и правдиво; он принимал близкое участие в заготовке хлеба для армий и мог бы правильно осветить вопрос вообще по закупке хлеба кооперативами в прошлом году.  
Н. Г.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Петр. Тел. агентства.

## Война

### Действия союзников.

ЛОНДОН, 15 окт. 18 окт., несмотря на дождь, наши летчики носясь на небольшой высоте, разбрызгивали из пулеметов 10000 патронов, осмывая войска, пылавшиеся возстановить проволочные заграждения и подвергая обстрелу конные и моторные транспорты и пехотные отряды, находившиеся в движении. 2 наших летчика, проносясь над домовыми крышами главных улиц в одном мѣстѣ, обстреливали из пулемета воинские отряды. Наши летчики сбили 3 германских аэроплана и вынудили еще один свалиться. 2 британских аэроплана не вернулись к базѣ.

### Во внутреннѣя.

Опроверженіе слухов о сепаратном мирѣ Россіи.

Председатель комисіи по иностранным дѣлам Скобѣев и председатель комисіи по оборонѣ опубликовали слѣдующее сообщеніе: 21 окт. в газетѣ „Общее Дѣло“ в заглавьи за подписью Бурцева, сообщено, что в засѣданіи комисіи по оборонѣ совѣта республики военный министр генерал Нерховскій предложил заключить мир тайно от союзников. Считаем необходимым заявить, что ни в комисіи по оборонѣ, ни в соединенном засѣданіи комисіи по иностранным дѣлам и оборонѣ генерал Нерховскій такого предложенія не дѣлал.

В Финляндіи.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 16 окт. По призыву генерал-губернатора прибыл командир эскадры корпус генерал Надежный в начальником штаба и корпусным комиссаром для переговоров относительно соглашенія дѣйствій Россійских гражданских властей в Финляндіи с военно-морскими. В засѣданіи участвовали также командующій Балтійским флотом адмирал Разводов, командант Свеаборской крѣпости и комиссар сухопутнаго фронта. Кромѣ согласованія дѣйствій гражданских властей обсуждался еще вопрос об объединеніи командованія. По всем вопросам достигнуто полное соглашеніе.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 20 окт. Временным правительством даны генерал-губернатору руководящія указанія относительно урегулированія взаимоотношеній Россіи и Финляндіи, а также по вопросам внутреннего законодательства. С формальной стороны признается необходимым, чтобы урегулированіе взаимоотношеній состоялось при помощи актов, неимѣющих односторонняго характера в смыслѣ ответственности. Так называемое рѣшеніе должно быть добровольным, но связывающим объ обороны на условіи неразрывности Россійскаго Финляндскаго права. Рѣшенія принимаются в порядкѣ, обеспечивающем их юридическую силу, при чем в Россіи судей является временное правительство, отвѣчающее перед учредительным собраніем. В Финляндіи первенствующее значеніе имѣет сейм; при этом необходимо возможно полное соглашеніе политических партій Финляндіи. По существу вопроса, указанія правительства сводятся к трем положеніям: 1) передача дѣл внутреннего законодательства и управленія, 2) сохраненія статускво в отношеніи общих для Финляндіи и Россіи дѣл впредь до окончательнаго опредѣленія правовых взаимоотношеній, 3) подтвержденіе порядка окончательнаго урегулированія вышеупомянутых общих вопросов той же непрерывности как Финляндскаго, так и Россійскаго права.

Отказы на выступленіи сов. раб. и солд. деп. САМАРА, 16 снт. В засѣданіи сов. солд. деп. эсеры меньшевики отказались от выборов делегатов в созываемый в Петроградѣ сѣзд совѣтов. Большевики набрали 2-х кандидатов.

Д. АРМІЯ, 15 октября. (Замедлена). Испол. ком. сов. деп. солдатских 12-й арміи обратился к Петроградскому сов. депут. и центральному совѣту войсковых организацій с телеграммой, что из Петрограда идут свѣдѣнія о готовящихся уличных выступленіях с цѣлью захвата власти и возможности погромов. Между тѣм, армія стоит перед возможностью новаго германскаго удара и ждет от страны хлеба, снаряженія, людей. В этот момент всякое возстанческое выступленіе и безпорядки гражданскаго воина в тылу граничат с паникой и будут несомнѣнно использованы в смыслѣ германской провокаціи. Испол. комитет совѣта солдатских депутатов 12-й арміи всему революціонному Петрограду заявляет, что предполагаемое выступленіе будет ударом в спину арміи. Требуется во имя спасенія свободы от каждаго солдата, рабочаго и гражда. отказа от каких бы не было выступленій в эти дни. Товарищи солдаты! ни один из вас не должен выходить на улицу для тѣх или иных дѣйствій. Каждую подавившуюся цозокаціи, вышедшій на улицу измѣнитъ дѣлу свободы и предаст борющіеся в окопах армію. Товарищи рабочие! наши бр. тѣя в окопах, не идите на безумные призывы! Весь Петроград должен быть спокоен и немедленно должны быть пресѣчены всѣ попытки погромов. Товарищи граждане! В этот момент голос защищающей нас арміи должен явиться для вас повелительным требованіем, которое должно быть исполнено, если вам дороги родина и революція.

ПЕТРОГРАД, 21 октября. На засѣданіи полковых комитетов Петроградскаго гарнизона большевик Троцкий отбился, что в организующем Петроградском сов. деп. 22 октября—день Петроградскаго совѣта, необходимо соблюдать полное спокойствіе и стараться избѣгать возможных инцидентов. Принята резолюція, в которой, между прочим, указывается, что Петроградскій гарнизон признаетъ день 22 октября, днем мирнаго смотра петроградских солдат и рабочих, обращается к солдатам с предложеніем остерегаться провокаціи с стороны врагов революціи. Центральн. исп. ком. сов. деп. обратился с новым воззваніем к рабочим и солдатам Петрограда не поддаваться призыву провокаторов и контр-революціонеров указывая, что всякія уличныя выступленія могут быть гибельны для революціи и Россіи.

Областной сѣздъ крестьян.

МОСКВА, 21 октября. Открылся областной сѣздъ крестьян, примыкающих в всероссійскому крестьянскому союзу освобожденія земли; прибыло 500 делегатов. По четным предсѣдателем избран генерал Зайончковскій. Сѣзд постановил—на случай, если в выборах в учредительное собраніе не приметъ участіе больше половины населенія, то предложить правительству теперь же издать закон, по которому учредительное собраніе получившее меньше половины голосов, объявляется учредительным съѣздом с правами обыкновеннаго парламентарнаго до новых выборов, которые должны быть произведены через полгода или год. Областное бюро совѣта крестьянских депутатов приняло резолюцію о необходимости созванія на мѣстах органов для борьбы с погромами и анархіей и высказалось против выступления рабочих.

Урожайность в 1917 году.

ПЕТРОГРАД, 21 октября. По свѣдѣніям торгово-промышленной газетѣ урожай хлѣбов в Россіи в 1917 г., в общем, ниже средняго, озимая пшеница средня, рожь ниже средня, яровые в среднем Поволожьѣ, по Заволожью, и частью, в центральных малороссійских губ.—удовлетворительны мѣстами плохи, в новороссійских, юго-западных и сѣверо-западных губ. сбор мѣстами хорошій, яровая пшеница, овес не удовлетворительны менѣе ниже средняго, в западной Сибири урожай хлѣбов вполнѣ удовлетворителен.

Протест против предполагаемой забастовки почт.—тел. служащ. Петрогр.—Москвы.

ПЕТРОГРАД, 20 октября. Центральным комитетом всероссійскаго почтово-телеграфнаго союза и комитетом почташта и телеграфна в Петроградѣ послана телеграмма, указывающая, что то время, когда истекающая кровью родина переживает дни развала, часть почтамтских служащих Москвы и Петрограда готовит недопустимое в динный момент выступленіе, в формѣ забастовки, гребя новых прибайок, разрыв которых исключает возможность их проведенія. В виду этого, что выдача подобнаго прибавокъ всѣм почтово-телеграфным служащим по состоянію казны абсолютно невозможна,

Акт I. Встрѣча с женщиной. Акт II. Проклятіе любви. Акт III. Проклятіе смерти. Акт IV. Огненный смерч. Акт V. Проклятіе безумія

Картина по глубокому драматическому сюжету, прекрасной игрѣ артистов и красотѣ постановки является одним из лучших боевиков сезона.

### Разныя извѣстія.

ПЕТРОПАВЛОВСК НА КАМЧАТКѢ, 14 октября. На Анадырѣ горят угольные копи; за отсуствием людей и приспособленій, пожар локализовать нельзя.

КЛЕВ, 21 октября. Открылся третій всеукраинскій войсковой сѣзд; прибыло около 1000 делегатов.

РОСТОВ НА ДОНУ, 21 октября. Собраніе мѣстнаго торгово-промышленнаго сословія в виду участившагося случаев посягательства на жизнь и имущество населенія, постановило реорганизовать милицію, необходима средства обратъ с имущих классов.

МОСКВА, 21 октября. В виду тревожнаго настроенія, сегодня казначейство и банка постановлены под охрану конвоями и воинских частей.

### За границей.

МАДРИД, 20 октября. Король поручил составить кабинет на возможно широких коалиціонных основах.

ПАРИЖ, 20 октября. Пенлеве послал Орландо-предсѣдателю новаго Итальянскаго кабинета слѣдующую телеграмму: ничто не поколеблет рѣшенія союзников. Итальянская кровь снова смѣшается с французской для защиты всего прекраснаго и справедливаго. Могушественная поддержка других союзников будет обеспечена и Итали. Германскій деспотизм будет разрушен объединенными усиліями свободных народов.

КОПЕНГАГЕН, 19 октября. Начались перевозки русских больных военнопленных из Горзеродскаго лагеря. Предназначено к эвакуаціи 326, из них 66 офицеров.

РИМ, 19 октября. Сформировался новый кабинет министров.

ПАРИЖ, 16 октября. Рейтер освѣдомился, что уже приняты мѣры к оказанію возможно болѣе полнаго содѣйствія итальянцам.

### Спектакль о-ва приказчиков.

Существует очень распространенное в настоящее время мнѣніе, что театр—это, так сказать, зеркало жизни—и очень затруднительном положеніи, что отврота переживаемого времени убилъ в публикѣ интересъ к репертуару прежних дореволюціонных дней. Предполагается, что публика, охваченная новыми идеями, не может проявить достаточнаго интереса к старому, нестоящему в непосредственной связи с настроеніем наших дней, и репертуару. Спектакль о-ва приказчиков 22 октября доказал, что можно с удовольствіем смотрѣть пьесы и стараго репертуара, если она сыграна и поставлена хорошо.

Шла пьеса Карпова „Мирская вдова“ Фабула пьесы простая даже, немного наивная, конец отъезжает мелодрамой, но написанная таким знатком сцены, как Карпов, пьеса смотрится легко и с неослабным интересом. Для исполненія пьесы, благодаря массовым сценам, довольно трудна, но артисты вполнѣ справились со своей задачей.

Роль Ульяны „Мирской вдовы“ в исполненіи г-жи Мочаловой оставила у зрителей очень хорошее впечатленіе. Артистка очень удачно отыграла всѣ выигранныя мѣста. Очень неудачна была в не большой роли Мирродоры г-жа Муравлева, давшая хорошую мину в 4-м дѣйствіи во время обыска у Мирской вдовы.

Г-жа Вершинина вѣрно изобразила тип богатой надутой лавочницы.

Г-жа Овсянко проявила много чувства в разсказѣ о своем отношеніи к дѣтям.

Нельзя также обойти молчаніем исполнителю роли мальчика Симки с ея естественными мальчишески-грубоватым тоном.

Самую трудную роль в пьесѣ, роль Гришки, жалкаго пропойцы, готоваго лезть на всякое преступленіе, исполнилъ Г. Широков с исполнилъ его хорошо. Отсутствіе великаго шаржа, для котораго роль давала богатый матеріал, особенно в концѣ 4-го дѣйствія, когда Гришка, под вліяніем угриженіем совѣсти, всенародно кается в своем

грѣхѣ, обдуманное во всѣх деталях исполненіе, ясная отчетливая дикція—все это надо поставить в заслугу Г. Широкову.

Г. Буздаев положительно подкупил зрителей искренностью тона. Правда, в 1-м дѣйствіи артист, очевидно, сильно воодушевился, вслѣдствіи чего вел роль немного вяло, но затѣм разыгрался и в остальных дѣйствіях дал вѣрное изображеніе грубоваатаго любящаго честнаго крестьянина. Особенно хорошо вышла у него защита Ульяны на сценѣ.

Красивый образ старика Илкандра был вѣрно передан г. Муравьевым, К сожалѣнію, он говорил немножко тихо.

Что касается злодѣя пьесы—Ульянина, то игра исполнителя ея Г. Буздаева была не безъ одинаков, мѣстами он был очень хорош, как напр. в 4-м дѣйствіи когда он приводит Ульяну против Ульяны, мѣстами вяло (снова объясненія с Ульяной в 1-м дѣйствіи).

По общему впечатленію роль хороша Г. Верещагина исполнившей роль старости.

Всѣ другіе артисты были на своих мѣстах, и пьеса прошла с хорошим ансамблем. От самой послѣдней роли до ролей главных, пьеса была разработана очень тщательно.

Особенное вниманіе в отчетном спектаклѣ обратила на себя постановка массовых сцен, что всегда представляет большія трудности для любителей. На этот раз массовыя сцены сходка, пожар, толпа в извѣ Ульяны удалась превосходно. Зрители видѣли пред собою не статистов, как обыкновенно в таких случаях, а живых людей, реагирующих на все происходящее.

От души желаем кружку любителей о-ва приказчиков и на будущее время при постановкѣ своих спектаклей достигать таких блестящих результатов, как в спектаклѣ 22 октября. Театр был переполнен.

В заключеніи не можем не отмѣтить ужасающаго безпорядка, который царит всегда в театральном залѣ. Послѣ 1-го дѣйствія толпа мальчишек наводняет театр, занимает мѣста в оркестрѣ, образует цѣпь перед 1-м рядом с своим смѣхом, разговорами, замѣчаніями мѣшают зрителям, нервнируют исполнителей. Неужели нѣтъ никакой возможности установить порядок, создать спокойную обстановку как для играющих на сценѣ, так и для слушающих в залѣ.

Редакторъ г-р. В. А. Кузьмина.

Издатель т-во „Сотрудникъ“

## ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Послужаю отъѣзда продается „Центральная кобасная на полком ходу инвентарем Коздускій“ 2-10

Продается дойная корова ново прусско-волжская улица № 11 № 404 1-2

Ищу мѣсто машинистки набережная улица д. Партфешова № 58 1-2

Ищу коучка до Ачинска усая большой и гоголевской дом № 26-89 Вавилыя. № 405 Выѣзд 28-29 1-4

Беру ученика на пишущей машинѣ и приличное керпечикъ адрес: Спортивная улица дом № 55 2-3

№ 394 2-3

ТРЕБУЕТСЯ секретарь Маторскому сельскому обществу, жалованіе 500 руб. в год, сметра по работѣ может быть прибавка. Адрес: с Маторское минус уезда № 396 2-3

Ищу поучинка до Ачинска фотографія М. И. Шпак ул. степная № 24 дом Шпак № 402 1-2

Украли лошадь кабылку рыже-бурой масти с те-ежкой с плетеным коробом и совсеме упряжью если кто из накомых увидит та прошу задержать и доставить, за это будут вознаграждены. А Ф Халинина Гоголевская ул. дом собственнй №27 № 365 3-6

Ито желает перевести имущество на имя, прова и проч, может обратиться в н.к. № 30 Гоголевская улица плата по соглашенію № 418 1-2

Куплю желваную кровать стол и комод адрес: Редакція № 410 1-2

Продаются: Вѣсы, кошева, сани, ящик, Троицкая площадь д. Дамаскина. № 412 1-2